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Памятка для преподавателя 

1.Макет технологической карты;

2.Схема поурочного плана;

3.Виды занятий;

4.Типология учебных занятий;

5.Структура занятий разных типов;

6.Примеры формулировок целей занятий

1.Макет технологической карты занятия № _____

Преподаватель: _______________

Дата проведения: _____________
                                                      (число, месяц, год)
	Специальность:
	

	Курс:
	

	Группа:
	


	Учебный цикл
	

	Учебная дисциплина / ПМ: МДК /Тема МДК
	

	Междисциплинарные связи 
	

	Тема занятия: в соответствии с утвержденным календарно-тематическим планом



	Дидактическая (обучающая) цель занятия: в соответствии с формируемыми знаниями, умениями и компетенциями

Задачи:

( развивающие,
воспитательные)


	Тип занятия (по дидактической цели): 

- занятие по  усвоению новых знаний/ ознакомлению с новым материалом / изучению нового материала;
 - занятие по комплексному применению знаний и умений/по  закреплению изученного; 
- занятие по  актуализации знаний и умений (повторению);
- занятие по  систематизации и обобщению знаний и умений;
- занятие по  контролю и оценки знаний и умений;
- занятие по  коррекции / совершенствованию знаний, умений и навыков
-  комбинированное занятие


	 Вид занятия: лекция, практическое занятие, семинар, урок, контрольная работа и т.д.



	Термины и понятия:


	Ресурсы: необходимые наглядные материалы, оборудование и др.


	Методическое и информационное обеспечение занятия: методические пособия, учебные издания, периодические издания, Интернет-ресурсы и др.


	Уровень освоения: в соответствии с поставленными целями и уровнем сформированности знаний, умений и компетенций (1- ознакомительный, 2-репродуктивный, 3- продуктивный)


Ход занятия (примерный, зависит от типа и вида занятия)
	Этап занятия
	Содержание
 занятия
	Формы 
организации работы:
фронтальная, по группам, мелкогрупповая (2-3 чел.), индивидуальная
	Формирование умений, знаний, компетенций
(из ФГОС СПО соответствующей специальности)
	Время /мин

	1
	2
	3
	4
	5

	I. Начало занятия: организационный момент
	Объявление темы и типа урока.
Проверка присутствующих.

Объявление цели и задач урока.
	
	
	5 мин.
2 мин.

1  мин.

2 мин.

	II.  Основная часть занятия:

2.1.Опрос обучающихся по теме прошлого занятия
2. 2.Актуализация опорных знаний

(подготовка обучающихся к усвоению

нового материала)

2. 3. Изложение нового материала
(объяснение, эксперимент, лекция,

беседа, самостоятельное решение

познавательных задач и т.д.)
	Указывается содержание или устного

фронтального опроса, 

или тестового опроса, или комбинированного

опроса, намечается список обучающихся для

оценки знаний.

Указывается примерное содержание вопросов для

индивидуального и фронтального опросов,

содержание письменных и устных заданий,

устанавливаются связи ранее изученного с новым

учебным материалом.

Если преподаватель использует информационный

метод, то указываются основные этапы

изложения материала.

Если преподаватель применяет метод

проблемного изложения, то указывается способ

постановки проблемы и ход её решения.

Если применяется эвристический метод, то

формируется последовательная цепь вопросов,

которые бы требовали от обучающихся полного

ответа, самостоятельного вывода.

Если преподаватель использует

исследовательский метод, то указывается способ

последовательного задания и пути его решения.


	
	Знания:
Умения:

Компетенции:
	

	III. Заключительная часть занятия
3.1. Закрепление нового материала

(решение типовых задач, анализ

текста, решение познавательных задач

разного уровня трудности,

фронтальный опрос, индивидуальный

опрос и т. д.).

3.2. Задание на дом.

3.3. Обобщение результатов работы

обучающихся.
	Указываются условия упражнений,

содержание самостоятельных работ для

закрепления изучаемого, содержание

контрольных вопросов или заданий

дифференцированного характера.

Указываются рекомендации по

выполнению определённого вида домашней

работы (Ф.И.О. автора, наименование издания,

страницы; повторение, подготовка к к/р,

зачету и т.д).

Выставление оценок с комментариями, при

необходимости проверка конспектов, выводы по

занятию.


	
	
	


1. В колонке «1» записывается название этапов занятия. Структура занятия зависит от типа и метода проведения

занятия.

2. В колонке «2» описываются действия преподавателя по ведению занятия.

3. В колонке «3» записываются действия обучающихся на каждом этапе занятия.

4. В колонке «4» записываются знания, умения и компетенции в соответствии с ФГОС СПО 3+, которые формируются на занятии.

5. В колонке «5» время необходимое на каждый этап.

2.Схема (примерного) поурочного плана

Занятие №_____

Дата проведения: _____________

                                                      (число, месяц, год)
	Специальность:
	

	Курс:
	

	Группа:
	


	Учебный цикл:
	

	Учебная дисциплина / ПМ: МДК/Тема МДК
	

	Междисциплинарные связи 
	

	Формируемые умения и компетенции:


	ОК…
	

	
	ПК…
	

	
	Умения
	

	
	Знания
	

	Тема занятия: в соответствии с утвержденным календарно-тематическим планом



	Дидактическая (обучающая) цель занятия: в соответствии с формируемыми знаниями, умениями и компетенциями

Задачи:( развивающие,
воспитательные)


	Тип занятия (по дидактической цели): 

- занятие по  усвоению новых знаний/ ознакомлению с новым материалом / изучению нового материала;

 - занятие по комплексному применению знаний и умений/по  закреплению изученного; 

- занятие по  актуализации знаний и умений (повторению);
- занятие по  систематизации и обобщению знаний и умений;
- занятие по  контролю и оценки знаний и умений;

- занятие по  коррекции / совершенствованию знаний, умений и навыков
-  комбинированное занятие



	Вид занятия: лекция, практическое занятие, семинар, урок, контрольная работа и т.д.



	Термины и понятия:

	Ресурсы: необходимые наглядные материалы, оборудование и др.

	Методическое и информационное обеспечение занятия: методические пособия, учебные издания, периодические издания, Интернет-ресурсы и др.

	Уровень освоения: в соответствии с поставленными целями и уровнем сформированности знаний, умений и компетенций (1- ознакомительный, 2-репродуктивный, 3- продуктивный)


Ход занятия

II. Ход занятия  и режим времени
1.Организационный момент 
•    взаимное приветствие;
•    проверка отсутствующих;
•    проверка внешнего вида студентов, рабочих мест;
•    проверка внешнего состояния аудитории; 
•    организация внимания.

2. Проверка знаний 
•    опрос (устный/письменный); 
•    комментирование ответов; 
•    оценка знаний; 
•    обобщение по опросу. 
3. Изучение нового материала (дается план) 
•    организация внимания; 
•    объяснение; 
•    связь с предыдущим материалом; 
•    использование технических средств обучения; 
•    междисциплинарные связи; 
•    воспитательная компонент; 
•    развивающий компонент в процессе объяснения; 
•    обобщение. 
4. Закрепление материала. Формы закрепления:
•    демонстрация учебного фильма;
•    выполнение упражнений/задач, требующих практического использования полученных знаний и умений;
•    фронтальная /групповая /мелкогрупповая работа;
•    выполнение задания.

5. Задание самостоятельной работы на дом.
•    работа над текстом учебника: составление, плана / конспекта /тезисов;
•    выполнение упражнений , различного рода заданий;
•    индивидуальное задание;
•    задание по выбору. 
6.Итоги занятия
3.Виды занятий (уроков)
Вид занятия (урока) - способ реализации методов обучения.

В средних профессиональных образовательных учреждениях установлены следующие  основные виды учебных занятий:

1. Урок;

2. Лекция (установочная, обзорная и др.);

3. Практическое занятие;

4. Контрольная работа;

5. Лабораторная работа;

6. Консультация;

7. Самостоятельная работа;

8. Производственная (профессиональная) практика;

9. Выполнение курсовой работы (курсовое проектирование);выполнение ВКР (диплдомного проекта, дипломной работы) и др.

4.Типология учебных занятий

В теории и практике обучения ведущая роль отводится следующим типологиям учебных занятий (уроков):

1.По основной дидактической цели;

2.По основному способу их проведения;

3.По основным этапам учебного процесса.
По основной дидактической цели: 
- занятие по  усвоению новых знаний/ ознакомлению с новым материалом / изучению нового материала;

 - занятие по комплексному применению знаний и умений/по  закреплению изученного; 

- занятие по  актуализации знаний и умений (повторению);
- занятие по  систематизации и обобщению знаний и умений;
- занятие по  контролю и оценки знаний и умений;

- занятие по  коррекции / совершенствованию знаний, умений и навыков
-  комбинированное занятие

По основному способу проведения: занятие в  форме беседы, лекции, экскурсии, киноурока; самостоятельная работа, практическая работа, сочетание различных форм занятий (например, лекция с элементами беседы).

По основным этапам учебного процесса: вводное занятие, урок первичного ознакомления с материалом, урок образования понятий, установления законов и правил, урок применения полученных правил на практике, урок повторения и обобщения, контрольный урок, комбинированный урок.
5.Структура занятий разных типов

	Тип занятия
	Структура занятия

	1
	2

	Занятие по  усвоению новых знаний/ ознакомлению с новым материалом / изучению нового материала

	1) Организационный этап.

2) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.

3) Актуализация знаний.

4) Первичное усвоение новых знаний.

5) Первичная проверка понимания

6) Первичное закрепление.

7) Инструктаж по выполнению домашнего задания
8) Рефлексия (подведение итогов занятия)

	Занятие по комплексному применению знаний и умений/по  закреплению изученного

	1) Организационный этап.

2) Проверка домашнего задания, воспроизведение и коррекция опорных знаний обучающихся. Актуализация знаний.

3) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.

4) Первичное закрепление

 5) Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации (проблемные задания)

6) Инструктаж по выполнению домашнего задания

7) Рефлексия (подведение итогов занятия)

	Занятие по  актуализации знаний и умений

(повторению)
	1) Организационный этап.

2) Проверка домашнего задания, воспроизведение и коррекция знаний, навыков и умений обучающихся, необходимых для творческого решения поставленных задач.

3) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.

4) Актуализация знаний.

  (с целью подготовки к контрольному уроку /
  с целью подготовки к изучению новой темы)
5) Применение знаний и умений в новой ситуации

6) Обобщение и систематизация знаний

7) Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.

8) Инструктаж по выполнению домашнего задания

9) Рефлексия (подведение итогов занятия)

	Занятие по  систематизации и обобщению знаний и умений

	1) Организационный этап.

2) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.

3) Актуализация знаний.

4) Обобщение и систематизация знаний

5) Применение знаний и умений в новой ситуации

6) Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их 

коррекция.

 7) Рефлексия (подведение итогов занятия)

анализ и содержание итогов работы, формирование выводов по 

изученному материалу

	Занятие по  контролю и оценки знаний и умений

	1) Организационный этап.

2) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.

3) Выявление знаний, умений и навыков, проверка уровня сформированности у обучающихся общеучебных умений. 
Уроки контроля могут быть уроками письменного контроля, уроками сочетания устного и письменного контроля. В зависимости от вида контроля формируется его окончательная структура

4) Рефлексия (подведение итогов занятия)

	Занятие по  коррекции / совершенствованию знаний, умений и навыков

	1) Организационный этап.

2) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.

3) Итоги диагностики (контроля) знаний, умений и навыков. Определение типичных ошибок и пробелов в знаниях и умениях, путей их устранения и совершенствования знаний и умений.

В зависимости от результатов диагностики преподаватель планирует коллективные, групповые и индивидуальные способы обучения.

4) Инструктаж по выполнению домашнего задания

5) Рефлексия (подведение итогов занятия)

	Комбинированное занятие
	1) Организационный этап.

2) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.

3) Актуализация знаний.

4) Первичное усвоение новых знаний.

5) Первичная проверка понимания

6) Первичное закрепление

7) Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.

8) Инструктаж по выполнению домашнего задания

9) Рефлексия (подведение итогов занятия)


6.Примеры формулировок целей занятий (уроков):
           Дидактические цели:

· Выявление и закрепление знаний по теме…, устранение пробелов в знаниях обучающихся;
· Введение новых понятий…(дается их перечень);

· Расширение знаний о…;

· Проверка и закрепление знаний по теме…;

и др.

Воспитательные задачи:

· Способствовать воспитанию интереса к своей будущей профессии;

· Развивать  творческое отношение к учебной деятельности…;

· Формировать  умения навыки самоконтроля …;

· Формировать коммуникативные качества, связанные с особенностями будущей профессии и др.

          Развивающие задачи:
· Способствовать развитию умений обучающихся обобщать полученные знания, осуществлять анализ и сравнения, делать выводы…;
· Развивать умения обучающихся  устанавливать причинно-следственные связи между…;

· Совершенствовать умения и навыки обучающихся  работы с информационными источниками…;

· Развивать  внимательность, наблюдательность и умения выделять главное в…;

· Формировать  навыки абстрактного, логического мышления… и др.;


